
 

Vragen voor het vragenuur dienen uiterlijk de woensdag voorafgaand aan de raadsvergadering voor 

12:00 uur worden ingediend.   

 
Vragen voor het vragenuur  
 

 

Datum: 29 mei 2026 

 

Onderwerp: Solidariteit en verantwoordelijkheid in de opvangcrisis 

 
Mensen die vluchten voor oorlog, geweld, vervolging of onveiligheid verdienen een veilige en 
menswaardige opvang. Juist in tijden van internationale conflicten en humanitaire crises vraagt 
dat om solidariteit, medemenselijkheid en gezamenlijke verantwoordelijkheid van overheden. 
Niemand zou in een rijk land als Nederland buiten hoeven slapen terwijl zij op zoek zijn naar 
veiligheid en rust. 

De situatie in Ter Apel laat echter opnieuw zien hoe groot de druk op de opvang is. Het 
aanmeldcentrum zit overvol en mensen dreigen wederom buiten te moeten overnachten. 
Gemeenten in de regio springen bij om de acute nood te verlichten. Zo biedt de gemeente 
Groningen opnieuw nachtopvang aan en vangt de gemeente Het Hogeland vanaf 28 mei tijdelijk 
mensen op in Warffum. 

De gemeenteraad heeft eind 2023 een motie aangenomen waarin het college werd opgeroepen 
om actief bij te dragen aan het ontlasten van Ter Apel en daarin samen op te trekken met andere 
Groningse gemeenten. In die motie is ook uitgesproken dat Ter Apel in noodsituaties geholpen 
moet worden. Gezien de huidige situatie vinden wij het daarom belangrijk om opnieuw stil te 
staan bij de rol en verantwoordelijkheid van Midden-Groningen. 

Tegelijkertijd realiseren wij ons dat crisisnoodopvang geen structurele oplossing is. De 
leefomstandigheden zijn vaak minder goed, mensen moeten regelmatig verplaatsen, het is 
kostbaar en er is door de snelheid vaak minder ruimte voor inwoners om goed betrokken te 
worden. Noodopvang blijft soms noodzakelijk om acute problemen op te vangen, maar lost de 
onderliggende knelpunten in het opvangsysteem niet op. 

Juist daarom vinden wij dat er gewerkt moet worden aan duurzame opvangvoorzieningen. Dat 
betekent dat gemeenten structureel verantwoordelijkheid nemen en ruimte maken voor opvang, 
zodat de druk niet telkens op een klein aantal gemeenten terechtkomt en noodsituaties minder 
vaak ontstaan. Ook Midden-Groningen heeft daarin een opgave. Op dit moment heeft Midden-
Groningen nog geen opvangplekken beschikbaar, terwijl, terwijl volgens de Spreidingswet 
indicatieve opgave van 261 plekken staat.  

 

Vragen aan het college: 

1. Hoe kijkt het college naar de huidige humanitaire situatie in Ter Apel, waarbij mensen 
opnieuw buiten dreigen te moeten slapen?  



 

2. De raad heeft in december 2023 uitgesproken dat Midden-Groningen, waar mogelijk, 
moet bijdragen aan het ontlasten van Ter Apel. Kan het college aangeven welke stappen 
sindsdien zijn gezet om invulling te geven aan deze gezamenlijke verantwoordelijkheid?  

3. Andere Groningse gemeenten nemen op dit moment concrete maatregelen om de druk 
op Ter Apel te verlichten. Is het college bereid om ook te onderzoeken welke bijdrage 
Midden-Groningen op korte termijn kan leveren, bijvoorbeeld in de vorm van tijdelijke 
opvang of andere ondersteuning?  

4. De Spreidingswet vraagt van gemeenten om samen te zorgen voor voldoende en 
menswaardige opvangplekken. Het ministerie heeft Midden-Groningen een indicatieve 
taakstelling van 261 plekken gegeven. Hoe bereidt het college zich voor deze opgave? 
Wordt er al gewerkt aan mogelijke locaties of scenario’s voor duurzame opvang?  

5. Onze fractie vindt het belangrijk dat opvang niet alleen menswaardig is voor mensen die 
vluchten, maar ook zorgvuldig wordt georganiseerd in samenwerking met inwoners en 
omwonenden. Daarbij denken wij aan kleinschalige opvanglocaties, goede begeleiding en 
vroegtijdige betrokkenheid van de buurt. Locaties moeten daarom tijdig worden 
onderzocht, zodat inwoners goed meegenomen kunnen worden in het proces. Deelt het 
college deze visie? En wil het college deze uitgangspunten hanteren bij toekomstige 
opvang in Midden-Groningen?  

6. Als gemeenten er onderling niet in slagen de provinciale opgave te verdelen, kan de 
minister zelf gemeenten aanwijzen die het vastgestelde aantal opvangplekken moeten 
realiseren. Heeft het college al contact gehad met de minister of het COA over de 
taakstelling van Midden-Groningen? En hoe schat het college de kans in dat Midden-
Groningen uiteindelijk alsnog door het Rijk wordt aangewezen om opvang te realiseren?  

Namens de fractie van PRO Midden-Groningen,  

Roshano Dewnarain 

 

 
 
 
 
Algemene informatie: Vragen voor het vragenuur kenmerken zich als informerende vragen over 
actualiteiten. Raadsleden kunnen tijdens de vergadering niet-technische vragen stellen. Er is geen 
debat mogelijk waardoor verantwoordingsvragen buiten de orde zijn 
 
Informatie voor de raad: Vragen moeten worden ingediend uiterlijk de dag voorafgaand aan de 
raadsvergadering om 12:00 uur. Deze vragen zullen in de raadsvergadering mondeling worden 
beantwoord. 
 
Als de actualiteit daartoe aanleiding geeft kunnen, na het hiervoor genoemde tijdstip, over dat 
onderwerp informatieve vragen worden gesteld. De vragenstellers moeten er rekening mee 



 

houden dat er niet onmiddellijk een adequaat antwoord gegeven zal kunnen worden. Daarvoor 
geldt als afspraak dat de antwoorden op deze actuele vragen binnen 7 dagen in de vorm van een 
door het college(lid) opgestelde schriftelijke memo, na tussenkomst van de griffier in de dagmail 
toegezonden krijgen.  
 
Informatie over de procedure voor de organisatie: De procedure voor de organisatie bij vragen 
voor het vragenuur staat in de intranetgroep ‘Jouw wegwijzer naar de raad!’ > Pages > Vragen van 
de raad. 
 

https://intranet.midden-groningen.nl/Project/gemeenteraad/Pages/lA_DPbhoaUmJnjfXdi25sw#71AiqQ27bUeiMKr1G-MFWQ
https://intranet.midden-groningen.nl/Project/gemeenteraad/Pages/lA_DPbhoaUmJnjfXdi25sw#71AiqQ27bUeiMKr1G-MFWQ

